

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Бурнусузяна Мергена Арамовича на тему: «Исследование связей между обменным курсом национальной валюты и другими макроэкономическими показателями на примере Республики Армения», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 – «Математические и инструментальные методы экономики».**

Тема диссертационной работы Бурнусузяна М.А. является актуальной. Ко многим из рассматриваемых в диссертации вопросов обращались зарубежные и отечественные авторы. Ввиду своей актуальности и важности, данная тема была изучена Международным валютным фондом, Всемирным банком и другими международными организациями. Несмотря на это, единого подхода к исследованию влияния обменного курса нет, и каждый новый результат имеет научный интерес.

Автор ясно формулирует цели и задачи исследования. Исходя из анализа текста автореферата, объект и предмет исследования, а также положения, выносимые на защиту, не вызывают сомнений.

Данная диссертационная работа является самостоятельным, законченным научным исследованием, содержащим элементы научной новизны. Основные результаты работы в автореферате изложены в 10 положениях заключения.

В диссертации можно отметить несколько результатов, заслуживающих внимания.

Автор последовательно и детально анализирует факторы, влияющие на формирование обменного курса национальной валюты (на примере Республики Армения).

Предложены линейные и нелинейные модели формирования и прогнозирования обменного курса национальной валюты РА. Особую значимость в диссертации имеют разработанные модели, которые дают возможность количественно оценить связь между трансфертами и обменным курсом национальной валюты, так как параллельно с либерализацией миграционных потоков, во всем мире наблюдается тенденция роста переводов денежных средств (в том числе трансфертов).

Выявлены основные проблемы валютного рынка РА и предложен комплекс мер по преодолению этих проблем.

Разработаны эконометрические модели, с помощью которых количественно оценена связь между обменным курсом национальной валюты и внутренними ценами на бензин.

В целом, автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом.

Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы. Диссертационная работа отвечает требованиям, предъявляемым кандидатским диссертациям ВАК Российской Федерации.

Автор данной диссертации – Бурнусузян М.А. заслуживает присвоения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 – «Математические и инструментальные методы экономики».

Кандидат экономических наук,  
доцент Кафедры микроэкономического анализа  
НИУ Высшей школы экономики  
Покатович Елена Викторовна  
101000, г. Москва, ул. Мясницкая, д. 20

10.11.2014г.

Подпись Е.В. Покатович удостоверяю:  
Ученый секретарь института,

*И. Ю. Савельев*

Подпись заверяю

Заместитель начальника  
УПРАВЛЕНИЯ ПЕРСОНАЛА

М.В. Дыбенко

